
KIRKEBLADET
Storring – Stjær – Høver

Juni – Juli – August 2026

Sommermøde

Valg til rådet



Adresser

2

Vikarierende præst
Mogens Birk Sørensen
Se side 9

www.storring-stjaer.dk
E-mail: 8083@sogn.dk

Menighedsråd:
Formand og personaleansvarlig
Hanne Øvlisen  
Tujavej 16, Stjær 
8464 Galten 
Tlf. 20 37 73 41 
E-mail: kontaktperson@storring-stjaer.dk
 
Næstformand
Schiela Udbye Jensen
Solhøjparken 36, Storring
Tlf. 22 18 41 01
E-mail: naestformand@storring-stjaer.dk
 
Kasserer
Flemming Staub
Kollens Møllevej 53, Stjær
Tlf. 51 57 67 42
E-mail: kasserer@storring-stjaer.dk
 
Kirkeværge, Stjær
Henning Røgen
Jeksenvej 12, Stjær
Tlf. 23 31 04 95
E-mail: kv-stjaer@storring-stjaer.dk
 

Kirkeværge, Storring
Peter Bjarne Nordhejm
Ryvej 118, Høver
Tlf. 40 28 38 68
E-mail: kv-storring@storring-stjaer.dk

Kirkekontoret
Elin Odgaard
Smedeskovvej 2, 8464 Galten
Tlf. 40 12 55 24
E-mail: storring.sogn@km.dk

Kirketjener, Stjær
Dorrit Arbjørn, Tlf. 3027 7395
E-mail: kt-stjaer@storring-stjaer.dk

Kirketjener, Storring
Jens Wendelboe
E-mail: kt-storring@storring-stjaer.dk

Graver, Storring og Stjær
Hans-Henrik Jakobsen, Tlf. 3068 4510 
E-mail: graver@storring-stjaer.dk

Organist
Charlotte Sejthen, Tlf. 6053 1540 
E-mail: organist@storring-stjaer.dk

Udgiver:	� Storring-Stjær Menighedsråd
Ansv. red.:	 Carsten Marvig



3

Fortsættes næste side

Talen til årets konfirmander
Kære smukke unge mennesker,

I har gennem den sidste lille måned fået 
kirkerummet her i Storring Kirke til at lyse 
endnu mere op med det fantastisk flotte 
alterbillede, I hver især har bidraget til. 
Jeg har ikke haft en gudstjeneste, et bryllup 
eller en begravelse, uden folk er kommet til 
mig og har rost det til skyerne.
Jo, flot, det er det i sandhed, og vi skylder 

også kunstneren Christina Monrad, Stjær, 
en stor tak for at have hjulpet os med sine 
kreative ideer og evner.
Men se, alterbilledet er ikke bare sat op her 
i kirken for at pynte op. Der er jo en mening 
med det. Det siger og udtrykker noget af alt 
det, jeg har forsøgt at give jer med på vejen 
gennem de måneder, vi har været sammen.
På altertavlen har I, foruden det skriftord I 
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selv har valgt, skrevet ordet Ubuntu, som er 
et gammelt afrikansk ord, der betyder: Jeg er, 
fordi vi er. Det er et ret fantastisk ord. Og det 
siger noget, som I egentlig allerede godt ved.
For da jeg spurgte jer i undervisningen: Kan 
man have det godt alene? så svarede nogle 
af jer i første omgang ja. Og det har I ret i. For 
det kan være dejligt at være alene. Bare være 
sig selv. Høre musik. Game. Glo op i loftet. 
Ikke skulle svare nogen. Ikke være på.
Men da jeg så spurgte: Kan man have det 
godt helt alene i lang tid? så svarede I nej. For 
så bliver man let ensom, eller som en af jer 
skrev: Nej, for så bliver jeg skør!
Det er meget præcist det, mange af os vil 
opleve, hvis vi havnede på en øde ø, helt 
alene i lang tid. Det er ikke godt for os.
For vi mennesker er ikke skabt til at være helt 
alene. Vi bliver til i fællesskab med andre. 

Det er i sammenspillet med andre, at vi finder 
ud af, hvem vi selv er.
Og det ved I godt. For da jeg spurgte jer: Hvad 
er vigtigst i jeres liv? så svarede I: Min familie. 
Mine venner.
Kære forældre, hørte I det? Ingen af dem 
skrev: mobilen, tøjet, karaktererne, pengene.
Nej, de svarede: Min familie og mine venner. 
Det er Ubuntu. Jeg er, fordi vi er.
Og det er netop også det, jeres kunstprojekt 
viser. Hvert enkelt billede, som I hver især har 
farvelagt, er fint i sig selv. Men først da alle 
billederne til sidst blev sat sammen, trådte 
det store motiv frem. Først da så I kirkeskibet, 
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loftet her i kirken. Først da så I helheden.
Og det er ikke tilfældigt, at det netop er 
kirkeskibet, der træder frem. For kirkeskibet 
er også en fortælling om jer.
Som jeg har fortalt mange gange, er hele den 
gamle kirkebygning tænkt som et billede 
på livet. Kirkeskibet, hvor vi sidder, er et 
billede på vores liv fra fødsel til død, og koret 
deroppe er et billede på himlen.
Og i dåben bliver det fortalt os, at vi på vores 
sejlads gennem livet aldrig er alene. Vi er en 
del af et fællesskab med alle døbte, og vi har 
Gud med ombord.
For Gud er jo ikke en, der sidder på en sky, 
højt hævet over verden. Nej, han er helt tæt 
på hver enkelt af os.
Og det er netop det, der har været mig så 
magtpåliggende at fortælle jer: Du er aldrig 
alene. Gud har du med dig – hele vejen. Uanset 
hvad du kommer til at møde på din vej.
For tro mig, det gør en verden til forskel at 
være klar over det. Og det gør det af mange 
gode grunde. Det betyder blandt andet, at du 
altid har en, du kan dele alt med, også det der 
kan være svært, ja måske umuligt at sige til 
andre. Det pinlige. Det skamfulde. For Gud ser 
dig, han kender dig, og han kan godt tåle at 
høre det hele, også dine inderste tanker, dine 

bekymringer, det du kæmper med, og det du 
drømmer om.
Nej, du er aldrig bare overladt til dig selv. 
Det var også det, vi øvede os i, når vi sad her 
i kirken i stilhed med vores inderste tanker, 
som vi inde i os selv delte med Gud. Måske 
bad vi Gud hjælpe os med noget eller passe 
ekstra godt på én, vi tænkte på og havde 
tændt et lys for. Kan I huske det?
Her de sidste gange, vi har mødtes, har vi 
sunget den sang, vi også sang før: Hvor du 
sætter din fod…
Det er også en fantastisk sang, som på sin 
måde siger noget af det samme som jeres 
alterbillede.
Der står blandt andet, at hvor du sætter din 
fod, drysser frø af de drømme, du driver imod. 
Altså – der, hvor du går eller står, sætter du 
spor. For det du gør – eller ikke får gjort – 
sætter spor.
Og så står der også: Du har fat i et stykke af 
dit medmenneskes lykke. Det er vildt stærkt. 
For det betyder, at det, du gør, betyder noget 
for andre. At du kan være med til at gøre et 
andet menneskes liv lidt lettere … eller lidt 
sværere. Og der skal så lidt til.
Kan I huske det eksempel, jeg gav jer om, 
hvad der virkelig giver respekt: Man bliver ikke 
stor af at gøre andre mindre, men ved at løfte 
andre op i øjenhøjde med en selv. Det giver 
respekt! Og det er lige dér, vi mærker, 
hvad Jesus mener, når han siger, at 
Guds rige er lige midt iblandt jer.



6

Og det er det, det hele handler om. At vi 
ikke bare lever for os selv … men at vi har 
betydning for andre. At du er en del af et os.
Jo, du er vigtig for andre … men du betyder 
også noget i dig selv.
Og det er det, jeres dåb og jeres konfirmation 
bekræfter for jer i dag. Gud siger til dig: Du er 
mit elskede barn. Og jeg er med dig alle dage 
indtil verdens ende. Sådan som vi også hørte 
Kaja læse det før med de ord, der lød den dag, 
I blev døbt.
Det løfte gælder. I dag. I morgen. Altid. 
– Husk det!
Her mod slutningen af min tale vil jeg også 
gerne sige jer tak for, at I har givet mig lov 
at beholde alterbilledet her i kirken, indtil 
jeg stopper i slutningen af maj. Tanken var 
egentlig, at I skulle have haft hver jeres lille 
billede med jeres skriftord med hjem i dag.
Til gengæld får I hver især noget andet med 
jer hjem i dag. Nemlig dette: Et målebånd.
Hvis der er noget, vi mennesker – store som 
små – kan bruge meget tid på, så er det at 
måle os selv i forhold til hinanden. Er jeg god 
nok? Dygtig nok? Pæn nok? Og for det meste, 
når vi gør det, så synes der altid at være plads 
til forbedring.
Men se, det her er ikke et almindeligt 
målebånd, det er et nådebånd. Det er lavet af 
elastik, så det kan strækkes. Og jeg tænker, 
at hvis Gud har et målebånd at måle jer og 
alle vi andre med, så er det sådan et.
For det er jo kærlighedens måde at måle på. 

Spørg bare jeres forældre og bedsteforældre. 
Hvad tror du, de allermest elsker dig for?  
– Det kan jeg sige dig: De elsker dig allermest, 
fordi du er til.
Så hvis I endelig skal måle jer selv, så gør det 
med det her kærlighedsbånd. Ikke med alle 
de andre målestokke, I møder rundt omkring.
For jeres værdi er ikke noget, der skal måles 
op og ned. Den er allerede givet jer.
Så kære smukke unge mennesker – spring ud 
i livet. Spring ud i foråret, ud i det spirende 
ungdomsliv, der ligger foran jer. Ja, dans ud 
på livets line – som vi skal synge om det om 
lidt. I kan så meget. Tro på det. Og husk: Når 
Gud er for dig – hvad kan så være imod dig?
Og så er der bare at sige jer tak for den tid, jeg 
fik lov at være sammen med jer, og de mange 
stjernestunder I har givet mig.
Og så vil jeg også sige jer forældre en stor 
tak for lån af jeres børn. Ja, tænk, det er ikke 
længe siden, at jeres barn blev lagt i jeres 
arme første gang og fyldte jeres liv med en 
usigelig glæde, og nu sidder de allerede her, 
disse smukke unge mennesker. Det går så 
hurtigt. Og det skal I vide: I har nogle dejlige 
og seje unger, som I kan være meget stolte af. 
I har i sandhed gjort det godt.
Og så vil jeg bare ønske jer alle en dejlig og 
velsignet konfirmationsfest. Solen skinner, og 
det er forår. Det kan da kun blive godt. Amen.

Carsten Marvig
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Billeder fra konfirmandernes 
altertavleprojekt
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Tak fra Eva
En dag for længe siden ringede præsten 
og sagde, at der skulle være en 
aftengudstjeneste, fordi en ansøger til det 
ledige embede i Storring-Stjær skulle holde 
prøveprædiken, og det måtte ikke være 
på det ansøgte sted. Det lød spændende. 
Aftenen kom, og en meget ung ansøger 
dukkede op. ”Kan den dreng virkelig have 
afsluttet et mangeårigt teologistudium”, 
tænkte jeg. Det hele gik fint, og jeg tænkte: 
”Ham tager de”, og sådan gik det.
Nu er han nået til vejs ende; men jeg har flere 
gode minder:
Galten og Storring-Stjær sogne arrangerede 
i samarbejde med UNITAS-rejser en tur til 
Rom/Assisi for en del år siden - Præsterne 
skulle være rejseledere, støttet af nogle 
lokale. Inden rejsen var der foredrag - en 
udmærket idé. Jeg boede i Herskind og var 
lige sluttet som kirkesanger. En tur til Assisi 
- mit hjertes hjem hernede - ville passe mig 
godt. Efter nogen tøven tog jeg telefonen 
og ringede til Marvig: ”Skal jeg virkelig flytte 
over til jer for at få lov til at komme med?” 
”Vi finder nok en kattelem. Kom du bare til 
foredragene og hils på de andre.”
I Assisi mødte vi den danske 
franciskanermunk, broder Theodor, som 
tilbød at komme og holde foredrag for 

os på Klosteret, hvor vi 
boede. Jeg tror, nonnerne 
var blevet advaret om, at vi 
var protestanter og ikke rigtige 
kristne, for vi så dem sjældent. Men da 
broder Theodor ankom, fik piben en anden 
lyd: Carsten Marvig var jo præst, og de var 
nær ved at kysse dørtrinnet, han gik over, og 
vi måtte pludselig godt låne salen.
 Det var en dejlig tur. Den danske forfatter, 
Johannes Jørgensen, var æresborger både i 
sin hjemby, Svendborg, og i Assisi, hvor han 
opholdt sig i mange år. Han har skrevet en 
meget anerkendt biografi om den hellige 
Frans af Assisi.
Jeg, Eva Bach, har været kirkesanger i 
Skivholme Kirke. 
I de senere år har jeg hjulpet til ved 
gudstjenesterne på Tjørnehaven, hvor 
områdets præster kommer på skift. Marvig 
siger altid, at han er meget spændt på 
hvilken kage, han har bagt til kaffen. Så 
breder der sig lidt munterhed, og det er jo 
godt.
Så er der kun tilbage at ønske Carsten Marvig 
alt godt i fremtiden som pensionist. Du får 
sikkert travlt - jeg taler af erfaring! - men 
husk nu at holde fri.

Eva Bach

Tlf. 87 231 240 • Fax 86 803 100 • rejser@unitas.dk • www.unitasrejser.dk
Medlem af Rejsegarantifonden reg. nr. 128. Der tages forbehold for trykfejl

Studieaftener
Onsdag den 12. november 2008 i Galten Sognegård

Roms historie ved fhv. provst Christen Damgaard Nielsen

Onsdag den 28. januar 2009 i Storring konfirmandstue
De første kristne og kirkerne i Rom ved sognepræst Carsten Marvig

Onsdag den 18. marts 2009 i Galten sognegård
Frans af Assisi - liv og legende ved sognepræst Laura Gylden-
Damgaard.

Onsdag den 22. april 2009 i Storring sognehus
Kirkekunst i Rom ved kirkehistoriker Carsten Bach-Nielsen

Onsdag den 17. juni 2009
Opsamling og billedudveksling. Fremvisning af Gladiator!

Pris
Forventet pris pr. person ............................................Kr. 8.995,-

Prisen inkluderer
• Dansk rejseleder
• Fly Billund – Amsterdam - Rom t/r
• Pt. Gældende flyskatter og -afgifter
• Overnatning i delt dobbeltværelse
• Kvartpension i Rom
• Halvpension i Assisi
• Bustransfer til klosterhotellet i Rom
• Bus- og metrokort til alle dage i Rom
• Bustransport Rom - Assisi t/r
• Udflugter ifølge program
• Moms og bidrag til den lovpligtige Rejsegarantifond

Prisen inkluderer ikke
• Øvrige måltider og drikkevarer
• Entreer
• Forsikringer

Eventuelle tillæg
Enkeltværelse ............................................................Kr. 1.600,-
Sygdomsafbestillingsforsikring .....................................Kr. 300,-
Gouda rejseforsikring, Super (under 70 år) ....................Kr. 197,-
Gouda rejseforsikring, Super (fra 70 år) ........................Kr. 201,-

Der tages forbehold for ændringer i programmet.

ROM

Firenze

Assisi

Milano
Venezia

Palermo

Napoli

Praktiske oplysninger
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Sognerejse for Galten, Storring og Stjær Sogne

ROM OG ASSISI
9. – 16. maj 2009

Rejseledere: Laura Gylden-Damgaard og Carsten Marvig

Program

Lørdag d. 9. maj: Udrejsedag
Vi kører med bus fra Galten til Billund Lufthavn (her skal påregnes et
mindre beløb). Herfra flyver vi via Amsterdam til Rom. Her bliver vi
hentet af en bus, som kører os til vort centralt beliggende hotel, Domus
Nova Betlhem.

Efter at vi alle har fået vores værelser, tager vi på en lille rundtur i
byen, for at danne os et første indtryk af Den evige stad. Vi begynder
på Piazza del Popolo og går over Monte Pincio til Den Spanske Trappe.
Sidste stop på rundturen er Trevi-fontænen – hvis vi smider en mønt i
vandet, skulle vi være sikre på, at komme tilbage til Rom.

Søndag d. 10. maj:
Maria Maggiore og Roms mange pladser (M - Morgen-
mad)
Om formiddagen er der mulighed for at deltage i en messe i en af Roms
fire hovedbasilikaer, Maria Maggiore-kirken. Kirken ligger på Esquillin-
højen og har en spændende historie.

Om eftermiddagen går vi en tur på Via dei Fori Imperiali. Hver søndag
omdannes denne gade til gågade, og vi får mulighed for at opleve,
hvordan romerne nyder en fridag.

Vi passerer Piazza Venezia og Vittorio Emanuele-monumentet. Videre til
Pantheon, Piazza Navona og Campo dei Fiori. Her nyder vi den særlige
atmosfære og det pulserende liv, Rom byder på.

Mandag d. 11. maj: Colosseum og Forum Romanum (M)
Vi mødes med den skandinavisktalende guide ved Colosseum, datidens
kæmpemæssige forlystelsesetablissement. Bygningen er ca. 200 x 150
m stor og kunne rumme 50.000 tilskuere, der blev vidne til de spekta-
kulære forestillinger, kejseren havde planlagt. Man var f.eks. i stand til
at oversvømme arenaen og udkæmpe store søslag, eller man lukkede op
til de underjordiske stalde, så vilde dyr fra alverdens lande kunne
udkæmpe voldsomme kampe på liv og død med gladiatorer.

Vi fortsætter til Forum Romanum. Det var Roms gamle torv og centrum

I Rom vil vi overalt se eksempler på den historiske arv. Fra antikkens tid, over kejserperioden, kristendommens kom-

me til Europa og videre gennem århundreder til den moderne storby, som Rom er i dag.

I Assisi vil vi opleve middelalderens enkle kunst og arkitektur. Assisi er om noget knyttet til sit berømte bysbarn “den

hellige Frans”, som blev født her i 1182, og i de senere år har der været en voksende interesse for netop Frans af Assisi.

Vi skal besøge San Damiano kapellet nede på sletten, hvor Frans hørte Guds kald gennem krucifikset, og vi skal besøge

‘Eremo delle Carceri’, også populært kaldet grotterne, hvor Frans søgte ensomhed.

På de omtalte steder, i klostre og kirker, vil der være mulighed for at deltage i tidebønnerne. Det vil måske blive nog-

le af turens højdepunkter – til eftertanke, inden vi igen vender tilbage til hverdagen, mange gode oplevelser rigere.

Sommermødeuge  
og Skt. Hans

Menighedsrådet har besluttet, at vi laver 
sommermøde og Skt. Hans som vi plejer med 
hoppekirke, hoppepuder og besøg af børn fra 
vuggestue, dagpleje og børnehave i ugen op 
til Skt. Hans.

Søndag den 21/6 kl. 14.00: 
Gudstjeneste i teltkirken, der er stillet op i 
præstegårdshaven ved Provst Laura Gylden-
Damgaard. Der er kirkekaffe i haven efter 
gudstjenesten.

Tirsdag den 23/6:
Skt. Hans fest i præstegårdshaven. Grillen 
tændes klokken 17, hvor det er muligt at 
grille medbragt mad. Der er mulighed for 
at købe pølser og brød, og drikkevarer til 
rimelige priser. 
Vi synger sammen.
Bemærk, at bålet tændes kl. 19.00.
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Iris
Iris er navnet på en gudinde i den græske 
mytologi. Hendes navn er det græske ord for 
regnbue. Hendes opgave er at være bindeled 
mellem guder og mennesker.
Iris henviser også til 2 mere velkendte ting: 
regnbuehinden (den farvede del af øjet) og 
sværdliljen (en farverig staude).
På en eftermiddagstur i Langskoven fik 
Iris en ny betydning. På stien foran mig 
lå en død gudesmuk blå sommerfugl. Jeg 
standsede og sommerfuglen sugede al min 
opmærksomhed til sig. Tiden stod helt stille 
og alle sanser var rettet mod den relativt 
store dybblå sommerfugl. Aldrig havde jeg 
set så smuk en blå sommerfugl. Virkelig 
eksotisk og så i præstegårdsskoven. 
Hjemme igen fandt jeg ud af, at 
sommerfuglens navn er Iris. Det er den 
svenske naturforsker Carl von Linné, der 
i 1758 har navngivet sommerfuglen. 
Sommerfuglen er navngivet efter vingernes 
evne til at irisere (skifte til regnbuens farver 
som sæbebobler og oliefilm på vand), når 
solen rammer vingerne.
Sommerfuglen lever i ældre løvskove. De 
flyver højt oppe i toppen af høje løvtræer, 
hvor den lever af saften fra skadede træer. 
Den flyver fra slutningen af juni til slutningen 
af juli.

Larven lever primært på seljepil.
Dejligt at vide, at der i toppen af skovens høje 
træer lever denne smukke sommerfugl. Den 
lever allerøverst oppe, hvor træerne rører 
ved himlen. Så måske, på en solbeskinnet 
dag, kan jeg være heldig at se en flaksende 
levende regnbue eller et lysglimt i toppen 
af træerne i skoven - hvem ved. Det er 
værd at rette blikket opad i juli måned i 
Præstegårdsskoven.

Hanne Øvlisen
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Fuglene i Præsteskoven  
– nu også med hjælp fra ny teknologi 

Hvert år, på samme tidspunkt, går Peter 
Lange en fast rute i Præstegårdsskoven - en 
ynglefugletælling. Han registrerer alle de 
fugle, han hører og ser. Efterfølgende sender 
han sine observationer ind til DOF (Dansk 
Ornitologisk Forening). Sammen med mange 
andre erfarne fuglekenderes observationer 
laver DOF nogle estimeringer af de 
almindeligste ynglefugle i Danmark. Det er 
en anerkendt måde at følge fuglebestande. 
Går fuglearter f.eks. frem eller tilbage.
Peter er blevet kontaktet af Machteld 
Verzijden, der er forsker ved Teknologisk 
Institut. Hun arbejder med, om det er muligt 
at registrere ynglefugle gennem brugen af 
teknologi på samme niveau, som erfarne 
fuglekendere med et stort lokalkendskab 
kan. Hun har i samarbejde med Peter opsat 
en lytteboks i skoven. 
Boksen optager kun fuglelyde, som efter 
ynglesæsonen bliver analyseret med hjælp 
fra AI, der kan genkende fuglearter ud fra 
deres sang og kald.
Projektet er et samarbejde mellem 
Teknologisk Institut og Aarhus Universitet 
(finansieret af 15. juni fonden) og 
undersøger, hvordan ny teknologi kan 

supplere de mere traditionelle fugletællinger 
i naturen.
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Oversigt over korsang for 
både store og små

Pigekoret øver onsdage i konfirmandstuen i 
Storring kl. 15.30-16.30 og er for ca. 3.klasse 
og op. 
Vi starter en ny sæson onsdag d.19. august.
Voksenkoret øver tirsdage kl. 19.00-20.30 i 
konfirmandstuen. 1. gang er 25. august.
Babysalmesang starter nyt forløb i Stjær 
Kirke onsdag d. 30. september kl. 11.00.
Nye er velkomne og vil du gerne være med, 
så kom gerne og prøv det et par gange. 
Læs mere om korene på hjemmesiden eller 
kontakt mig hvis der er spørgsmål.

Mvh
Organist og korleder 
Charlotte Sejthen 60 53 15 40

Vikariende præst  
Mogens Birk Sørensen

Pr. 1. juni 2026 er Mogens Birk 
Sørensen vikarierende præst 
i pastoratet. Tag godt imod 
Mogens!  

Han kan træffes på 
tlf. 2173 4462 og  
e-mail mobs@km.dk.

Mogens er ikke ukendt med 
vore sogne, da han tidligere 
har vikarieret hos os.
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Sogneudflugt
Tirsdag d. 1. september går turen til Aalborg, hvor vi enten skal se den nye kirke på det nye 
Aalborg Universitetshospital eller Budolfi Kirke. Derefter er der rundvisning på Lindholm Høje og 
naturligvis en god frokost undervejs. 
Pris 250 kr. og tilmelding til Kirsten Madsen på tlf. 5124 4805 senest d. 11. august.

Den 15. september 2026, kl. 19.00 i Stjær 
Forsamlingshus er der valg igen. Vi skal have 
valgt de i alt otte personer, der skal arbejde 
for og med kirkerne i Storring og Stjær i 
2027 og 2028 i vores fælles menighedsråd 
for sognene. Forestil dig en hyggelig aften i 
Stjær Forsamlingshus. Alle bliver registreret ved 
indgangen - har du stemmeret i Storring-Høver 
eller i Stjær Sogn? Snakken går i salen. Reglerne, 
som vi kender så godt fra Foreningsdanmark, 
gælder også her, så vi vælger en dirigent, så 
snart der er budt velkommen. 
Menighedsrådet fortæller om nogle af de 
opgaver, rådet arbejder med. Det er en bred 
vifte af praktiske og administrative ting, der 
skal gå op i en højere enhed, før kirkerne 
eller Konfirmandstuen i Storring står klar 
til at slå dørene op. Det gælder både til 
store arrangementer som konfirmationer 
og koncerter, og til det daglige arbejde på 
kirkegårdene og i de mødesteder, som kirken 

faciliterer. Erfarne medarbejdere og frivillige 
løfter det meste af opgaven. 
Kandidater stilles op på mødet, og de får 
mulighed for at præsentere sig selv og 
baggrunden for at stille op. Herefter er der en 
skriftlig afstemning, stemmetælling, og et 
resultat inden vi går hjem. 
I Menighedsrådet bidrager alle med det, de 
kan og vil - og der er brug for alle. Det har 
stor betydning, at rammerne om det arbejde, 
som kirkerne står for, er på plads. Derfor er 
det også værd at overveje, om en plads i 
menighedsrådet kunne være noget for dig? 
Om du kunne være med til at tage godt imod 
vores kommende præst? Eller passe godt 
på bygningerne? Eller planlægge aktiviteter 
sammen med andre?
Vi glæder os til at se dig!

På vegne af valgbestyrelsen, 
Flemming Staub

Valgaften i forsamlingshuset
, 
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Torsdag d. 17. september kl. 19.00
Pigerne fra Sprogø - historien, magt og 
menneskeliv
Historiker og museumsleder Sarah Smed 
fortæller den stærke og rørende historie 
om kvinderne, der blev anbragt på Sprogø. 
Med afsæt i journaler, fotos og breve giver 
hun et sjældent indblik i deres liv og i den 
racehygiejniske tænkning, der formede dem.

Sarah er medforfatter til bogen ”Pigerne 
fra Sprogø” og står bl.a. bag den historiske 
udredning, der førte til regeringens 
undskyldning i 2023. Hun modtog Bent 
Melchiors Ildsjælepris i 2024. 
Vi starter i Skovby Kirke med en kort 
gudstjeneste, hvorefter vi går ned i 
sognehuset til foredrag, kaffe og kage.

Kirkehøjskole i Skovby
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Kirkelige handlinger 
i februar, marts og april

Storring
Dåb
21.02 	 Anker Riddersholm Kristensen

Begravelser/bisættelser:
07.03 	 Thomas Arne Christensen
25.04 	 Anders Søren Olav Andersen

Stjær
Dåb:
18.04	 Johanne Geil Thalling

Vielse/velsignelse
21.03 	 June & René Kempel Schmidt

Begravelser/bisættelser:
10.04 	 Peter Schmidt

Udstilling i  
konfirmandstuen
Hvis nogen har lyst til at udstille i 
Konfirmandstuen, kan man kontakte 
Hanne Øvlisen på tlf. 2037 7341 eller 
Christina Monrad på tlf. 5117 6172.



Gudstjenesteliste

www.storring-stjaer.dk

www.storring-stjaer.dk

Søndag 7. juni
10.30 	 Stjær

Søndag 14. juni
9.30 	 Storring Mandrup

Søndag 21. juni
14.00 	 Præstegårdshaven 
Gylden-Damgaard

Søndag 5. juli
9.30 	 Stjær

Søndag 12. juli 
10.30 	 Storring

Søndag 26. juli
9.30 	 Stjær

Søndag 2. august
10.30 	 Storring

Søndag 9. august
9.30 	 Stjær

Søndag 16. august
10.30 	 Storring Haue

Søndag 23. august
9.30 	 Stjær Mandrup

Søndag 30. august
9.30 	 Storring Haue

Søndag 6. september
Høstgudstjeneste
10.30 	 Stjær 

Søndag 13. september
9.30 	 Storring Mandrup

Søndag 20. september
9.30 	 Stjær Mandrup

Søndag 27. september
10.30 	 Stjær


